



3月15日,人们在俄罗斯首都莫斯科乘坐地铁。莫斯科市长索比亚宁14日宣布,该市自15日起取消公共场所强制戴口罩规定。

韩国日增新冠确诊病例首次破40万例

韩国疾病管理厅16日通报,截至当天零时,韩国单日新增新冠确诊病例超过40万例,创下疫情暴发以来韩国日增病例数新高。目前,韩国累计新冠确诊病例数逼近763万例。

据韩联社报道,作为疫情重要指标之一的重症病例数也达到创纪录的1244例,较前一天增加48例。韩国的重症病例数已连续9天超过1000例。

随着新冠病毒变异株奥密克戎肆虐,韩国疫情迅速恶化,日增确诊病例1月26日首次超过1万例后,相关统计数字屡破纪录。2月不到一个月时间里,韩国累计确诊病例数先后突破100万例、200万例和300万例关口。进入3月,疫情不见好转,日增确诊病例数维持在高位,多日超过30万例。

鉴于目前执行的部分防疫政策定于20日到期,韩国政府本周将与相关专家商讨后续防疫政策。

数据显示,截至16日,韩国约5200万人中,约4444万人已完成新冠疫苗全程接种,约3218万人已接种加强针。

白宫为新冠疫情应对经费发愁

白宫15日警告说,美国新冠疫情应对经费枯竭,如果国会不批准追加经费,治疗新冠病人的单克隆抗体疗法最早将在5月底“断供”,新冠疫苗加强针接种也将受影响。

美国总统约瑟夫·拜登先前要求国会紧急拨款225亿美元用作疫情应对资金。由于共和党人和部分民主党人反对,上周通过的最新拨款法案剔除了这项经费。

共和党人反对追加疫情应对经费并且质疑先前经费的使用。民主党人则对经费分配方式不满。

白宫新闻秘书珍·普萨基告诉记者,疫情应对经费不到位,后果“极其严重”。

“境外病例正在攀升,科学和医学专家已经清楚说明,接下来几个月美国病例同样可能增加”,普萨基说,“等到疫情恶化时再拨款就迟了。我们现在就需要资金,以便为一切可能到来的情况做好准备。”

一名不愿公开姓名的政府官员告诉路透社记者,美国政府原定25日向英国阿斯利康制药公司订购数十万剂单克隆抗体药物,缺少经费意味着订单将缩减或取消。

“我们可能最晚在今年年底耗尽这种面向美国最脆弱群体的新冠药物”,这名官员说,如果不迅速追加经费,“数以千计的病人将无法获得治疗”,药企也将失去开发和生产这种药物的动力。

白宫说,如果不能追加经费,向无保险人员提供新冠检测、治疗和疫苗的医疗服务供应方的补贴项目将被迫于本月削减规模,并在下月结束。

美国政府已取消口罩令等防疫措施,但强调其他变异病毒可能出现。白宫14日说,奥密克戎亚型变异株BA.2已经在美国传播一段时间,目前感染病例约3.5万例,预计会有更多。

路透社数据显示,自疫情暴发以来,美国累计新冠确诊病例超过7960万例,居全球第一,累计死亡病例97.2万例。

美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司15日申请美国监管机构批准65岁以上群体接种第四剂新冠疫苗,即第二剂加强针。

本版文图均据新华社

全球新增确诊病例数反弹

据世界卫生组织15日发布的新冠疫情周报,截至13日的一周内,全球新增新冠确诊病例自今年1月底以来首次反弹,比前一周上升8%。

数据显示,7日至13日的一周内,全球新增新冠确诊病例超过1100万例;新增死亡病例超过4.3万例,比前一周下降17%。

在世卫组织划分的全球6大区域中,西太平洋地区这一周新增确诊病例数上升最多,达

到29%,下降最多的是东南亚地区,比上一周下降21%;仅西太平洋地区新增死亡病例数上升12%,其余地区均有下降,其中地中海地区下降最多,减少了49%。

这一周全球报告新增确诊病例最多的国家为韩国、越南、德国、荷兰和法国。

世卫组织9日召开新闻发布会确认,变异新冠病毒德尔塔和奥密克戎毒株重组而成的所谓“德尔塔克戎”毒株已在法国、荷兰和丹麦出现。世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范克尔克霍夫在新闻发布会上说,目前还没有发现这一毒株在流行病学和病情严重程度等方面带来任何变化,但许多研究正在进行。

世卫组织规定,一旦某种毒株列入“需要关注”类别,不论传播范围如何改变,它将一直处于这一类别。鉴于眼下的流行病学趋势,世卫组织7日决定,对“需要关注”和“需要留意”的

毒株进一步细分类别,例如区分为“正在传播的需要关注毒株”“以前传播的需要关注毒株”,以此类推。

世卫组织说,过去6个月以来,被列为“需要关注”类别的变异新冠病毒阿尔法、贝塔和伽马毒株的传播力度显著减弱,过去90天几乎没有报告这几种毒株感染病例,因此世卫组织9日把它们列入“以前传播的需要关注毒株”,德尔塔和奥密克戎毒株列入“正在传播的需要关注毒株”范畴。

同一天,“需要留意”的变异毒株拉姆达和缪,由于过去90天未报告其造成感染病例,被列入“以前传播的需要留意毒株”。

世卫组织网站最新数据显示,截至欧洲中部时间15日17时56分(北京时间16日零时56分),全球新冠确诊病例较前一日增加1413309例,达到458479635例;死亡病例增加3805例,达到6047653例。

越南全面恢复国际旅游

越南政府15日宣布,自当日起对国际游客重新开放边境,全面恢复国际旅游活动。新西兰政府16日宣布新的边境开放计划,将原定的开放时间进一步推前。

越通社援引越南文化体育与旅游部旅游总局局长阮重庆15日在新闻发布会上的讲话说,越南正式重启国际旅游活动,凡符合越南出入境规定和新冠疫情防控要求的国际游客即日起通过陆路、海路和航空均可入境越南,入境防疫规定以越南卫生部发布的最新指南为准。

阮重庆说,2022年越南旅游业目标是接待国际游客超过500万人次,国内游客6000万人次,旅游收入预计为400万亿越盾(约合175亿美元)。数据显示,越南2019年接待国际游客超过1800万人次,2020年、2021年国际游客数量受疫情影响大幅下降。

当日,越南政府宣布对德国、法国、意大利等13个国家的公民实行免签政策,有效期三年。新冠疫情以来,越南曾采取暂停外国人入境、停飞国际航班等防疫措施,相关政策多次调整。今年2月16日,越南政府宣布同意从3月15日起全面开放国际旅游。

近期受奥密克戎毒株影响,越南新冠疫情反弹。越南卫生部15日报告新增确诊病例175480例,累计确诊6552918例;新增死亡病例68例,累计死亡41545例。

新西兰政府16日公布最新边境开放计划,具体为:自4月12日23时59分起,来自澳大利亚的完成接种新冠疫苗的旅客可免隔离入境;自5月1日23时59分起,来自英国、美国等其他免签国家的旅客以及已持有新西兰有效签证的旅客,在完成接种新冠疫苗前提下,均可免隔离入境。其中后一项措施较新西兰政府之前公布的“五步走”边境重启计划提前了大约两个月。

虽然不再需要隔离,所有入境旅客仍需提供行前新冠病毒核酸检测阴性证明,入境后需在抵达时和一周内进行两次核酸检测。

新西兰总理杰辛达·阿德恩16日表示,目前新西兰新冠疫苗接种率很高,加速开放边境是重振经济,特别是重振旅游业的迫切需要。

新西兰卫生部16日报告新增本土新冠确诊病例19452例。新西兰新冠疫情应对部长克里斯·希普金斯当日也被证实感染新冠病毒,已开始自我隔离。

巴西确认两例感染“德尔塔克戎”毒株病例

巴西卫生部长凯罗加15日说,巴西已确认两例感染“德尔塔克戎”毒株的新冠病例。

巴西新闻网站G1当日报道,“德尔塔克戎”毒株感染病例是巴西卫生部门在监测中发现的,两名感染者分别来自该国北部的阿帕州和帕拉州。

凯罗加表示,还需要进一步监测这种新的变异毒株,目前的重点工作是为人接种新冠疫苗加强针,“加强针很重要”。

此前有科研人员证实,新冠病毒德尔塔毒株和奥密克戎毒株重组而成的“德尔塔克戎”毒株已经出现。目前,研究人员尚未对这种新毒株正式命名。

巴西卫生部15日发布的新冠疫情数据显示,该国过去24小时新增确诊病例52094例,累计确诊超过2943万例;新增死亡病例336例,累计死亡病例超过65万例。